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1 Předškolní vzdělávání 

 

Inspekční činnost byla realizována celkem v 1 563 mateřských školách (tj. ve 32,5 % 

z celkového počtu mateřských škol zapsaných ve školském rejstříku v roce 2006). Inspekce 

vycházela z kritérií hodnocení schválených pro školní rok 2006/2007, byly využity poznatky 

z 950 inspekčních hospitací, z tematických inspekcí a z kontrolních zjištění. 

Ve všech mateřských školách byla uskutečněna inspekce zřizovacích listin a souladu 

rozhodnutí o zařazení do školského rejstříku se skutečností. Platnou zřizovací listinu 

a rozhodnutí o zařazení do školského rejstříku mělo 99 % škol. V podmínkách pro zařazení  

do školského rejstříku byly zjištěny změny v 799 mateřských školách (52 % z navštívených 

MŠ). Ve 40 případech zjištěných formálních nedostatků byly uloženy lhůty pro jejich 

odstranění. 

Inspekce zjistila, že se mění právní postavení MŠ. Z navštívených mateřských škol 

mělo jen 52,9 % postavení samostatných právnických osob, jejich počet poklesl ve srovnání 

s minulým školním rokem o 41%.  

Využití regionálních kapacit mateřských škol podle školského rejstříku bylo 

v průměru 84,8 %, nejvíce ve Středočeském kraji (90,4 %), nejméně v Jihomoravském kraji 

(80,9 %). Stanovená kapacita byla překročena (řádově jen v jednotkách) ve 42 školách, 

nejčastěji v kraji Olomouckém (8x), Středočeském (7x) a Vysočina (7x).  

Kapacity sledovaných MŠ využívalo také 4 189 dětí s odloženou povinnou školní 

docházkou, tj. 5,1 % ze skutečného počtu dětí docházejících v daném školním roce do těchto 

škol. Děti, kterým nebyla odložena povinná školní docházka, přecházejí po ukončení školního 

roku plynule ke vzdělávání v základních školách, do nichž byly zapsány. Některé MŠ 

organizují ukončení předškolního vzdělávání jako slavnostní akt a motivují děti ke vzdělávání 

na vyšším stupni. 

Ve sledovaných školách bylo z celkového počtu 41 879 přihlášených dětí přijato 95 %. 

Jako riziko inspekce vyhodnotila skutečnost, že ze zbývajících 5 % nepřijatých bylo 22 dětí 

ve věku 5–6 let, pro které se nepodařilo naplnit ustanovení školského zákona o přednostním 

přijímání dětí v posledním roce před zahájením povinné školní docházky. Nejčastějším 

důvodem nepřijetí bylo jiné trvalé bydliště dítěte, než je sídlo MŠ. Předčasné ukončení 

předškolního vzdělávání jako sankci ve smyslu § 35 školského zákona za nedodržení 

příslušných ustanovení inspekce v navštívených MŠ nezjistila. Rozložení počtu nepřijatých 

v jednotlivých regionech bylo značně nerovnoměrné. Nejvyšší neuspokojenost poptávky  


